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Reaction of  α–hydrogen تفاعلات الفا هيدروجي

بات تتميز ذرة الهيدروجين الواقعة على ذرة الكربون ألفا في المرك

كربونيلالة عن تأثير مجموعة ئحمضية ناشالكربونيلية بأن لها صفة 
enolذرة الهيدروجينإنفصالويسهل إينولوينشأ شكل آخر يسمى 

تفاعلاتًالتكاثفرابعا ً

α –hydrogen



النوع يدات أو الكيتونات من نفساهيفي هذا التفاعل يتكاثف جزئين من الألد

ن عة كحول تقع على ذرة الكربومويد ومجاهيليعطي مركب يحوي مجموعة ألد

ة يد الذي يحوي ذراهيحيث يتفاعل الالد. الدولبيتا من هنا أتت التسمية 

ة أو هيدروجين ألفا مع هيدروكسيد الصوديوم  المخفف عند درجة حرارة الغرف
.اقل

يداهيوعندما يفقد جزيء ماء فإنة يتكون مركب غير مشبع يحتوي على مجموعة الألد

Aldol Condensationaتكاثفًالدولًً



مع  انهيدريدات الأحماض يدات الأروماتية اهيالألدهو تفاعل تفاعلًبيركن•

ويستخدم . مض بطريقة مشابهة لتكاثف الألدولاالأليفاتية  فى وجود ملح قلوي للح

أحماض كربوكسيلية غير مشبعة هذا التفاعل لتحضير 

جين تحتوي على ذرة هيدروأي انها يحدث هذا التفاعل مع الألدهيدات الاروماتية  •

ألفا

حامض طي ليعخلات الصوديوم بوجود انهيدريد الخليك يداهيمثلا يتفاعل مزيج البنزالد

درجة مئوية( 170-180)بالتسخين عند درجة حرارة السيناميك 

هيدريد ويعرف هذا يتفاعل بتكاثف بيركن ويشتمل على اضافة ذرة كربون ألفا ان•

مض الى ذرة كربون مجموعة كربونيل الألدهيد الأروماتياالح

Bearken Condensationبيركنتكاثفً



زيئينًيتمًبتكاثفًج, تفاعل كانيزارو هو عبارة عن تفاعل أكسدة واختزال في آن واحد
مضًاحيثًيتأكسدًأحدهماًإلىًحمحلول مركز من هيدروكسيد الصوديوميدًمعًاهيألد

..ويختزلًالآخرًإلىًكحولً

.يدات التي لا تحتوي على ذرة هيدروجين ألفااهيفي الألدويحدث هذا التفاعل

مض ايد مع هيدروكسيد الصوديوم فيتأكسد جزئ منه معطيا حاهيتفاعل البنزالد. مثال

تفاعل كحول بنزيلي وهوبنزوات صوديوم ويختزل جزئ آخر معطيبنزويك يتحول إلى

.يداهييدات الأليفاتية باستثناء الفورمالداهييمكن إجراؤه على الألدلا

2 C6H5CHO + NaOH          C6H5CH2OH+C6H5COONa
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:مما سبق نكون قد تعرفنا على ما يلي

.الماءيدات والكيتونات في الماء لانها تكون روابط هيدروجينية معاهيتذوب الألد1.

موعة تشترك الألديهايدات والكيتونات في تفاعلات الإضافة لاحتوائها على مج2.

.الكربونيل القطبية

الأحماض يدات تـنتج الكحولات الأولية بينما عند أكسدتها تنتجاهيعند اختزال الألد3.

. الكربوكسيليـة المقابلـة

.عند اختزال الكيتونات تـنتج الكحولات الثانوية المقابلة4.

يصعب أكسدة الكيتونات عن الألديهايدات لعدم وجود ذرة هيدروجين كما في 5.

.الألدهــيدات مرتبــطة بمجمـوعة الكربــونيل

عند أكسدة الكيـتونات بعوامل مؤكســدة قويـــة ينــــتج حامضين حسب نوع6.

.الكيـــتون


